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1. Seja f definida por

f(x) =


x+ 5 se x < −3

√
9− x2 se − 3 ≤ x ≤ 3

3− x se x > 3

(a) Faça o esboço do gráfico de f .

(b) Ache, se existirem, cada um dos seguintes limites:

i. lim
x→−3−

f(x)

ii. lim
x→−3+

f(x)

iii. lim
x→−3

f(x)

iv. lim
x→3−

f(x)

v. lim
x→3+

f(x)
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vi. lim
x→3

f(x)

2. Calcule os limites justificando cada passagem pelas Leis do Limites que

forem usadas.

(a) lim
x→−2

(3x4 + 2x2 − x+ 1)

(b) lim
x→2

2x2 + 1

x2 + 6x− 4

(c) lim
x→3

(x2 − 4)(x3 + 5x− 1)

(d) lim
x→−1

(x2 + 1)3(x+ 3)5

(e) lim
x→1

(
1 + 3x

1 + 4x2 + 3x4

)3

(f) lim
x→−2

√
x4 + 3x+ 6

(g) lim
x→4−

√
16− x2

3. Esboce o gráfico de um exemplo de uma função f que satisfaça as

condições dadas.

(a) lim
x→3+

f(x) = 4, lim
x→3−

f(x) = 2, lim
x→−3

f(x) = 2, f(3) = 3 e

f(−2) = 1

(b) lim
x→0−

f(x) = 1, lim
x→0+

f(x) = −1, lim
x→2−

f(x) = 0, lim
x→2+

f(x) = 1,

f(2) = 1 e f(0) não está definida

4. Calcule o limite, se existir.

(a) lim
x→2

x2 + x− 6

x− 2

(b) lim
x→−4

x2 + 5x+ 4

x2 + 3x− 4

(c) lim
x→−3

x2 − 9

2x2 + 7x+ 3

(d) lim
x→−1

x2 − 4x

x2 − 3x− 4
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(e) lim
x→0

(4 + x)2 − 16

x

(f) lim
x→9

9− x

3−
√
x

(g) lim
x→0

√
1 + x− 1

x

(h) lim
x→2

x4 − 16

x− 2

(i) lim
x→−4

1

4
+

1

x
4 + x

(j) lim
x→0

(
1

x
− 1

x2 + x

)
5. Encontre, quando existir, o limite. Caso não exista, explique.

(a) lim
x→−4

|x+ 4|

(b) lim
x→2

|x− 2|
x− 2

(c) lim
x→1,5

2x2 − 3x

|2x− 3|

6. Calcule.

(a) lim
x→0

tg x

x

(b) lim
x→0

x

sen x

(c) lim
x→π

sen x

x− π

(d) lim
x→0

x sen
1

x

7. Verifique se a função f é contínua no ponto dado.

(a) f(x) =

3x+ 2 se x ≥ −2

−2x se x < 2
no ponto x = −2

(b) f(x) =

x2 − 3x+ 2 se x > 1

x2 + 4x− 5 se x ≤ 1
no ponto x = 1
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(c) f(x) =


3x− 10 se x > 4

2 se x = 4

10− 2x se x < 4

no ponto x = 4

8. Calcule:

(a) lim
x→+∞

(4x2 − 7x+ 3)

(b) lim
x→+∞

(−3x3 + 2x2 − 5x+ 3)

(c) lim
x→−∞

(5x3 − 4x2 − 3x+ 2)

(d) lim
x→−∞

(3x4 − 7x3 + 2x2 − 5x− 4)

(e) lim
x→−∞

√
x2 − 2x+ 2

x+ 1

(f) lim
x→∞

√
x2 + 3x+ 2− x

9. Encontre

lim
x→a

sen x− sen a

x− a

10. Calcule:

(a) lim
x→∞

2x

(b) lim
x→−∞

2x

(c) lim
x→+∞

ex

(d) lim
x→−∞

(
1

3

)x

11. Calcule, caso exista, lim
x→0

x sen
1

x
.
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